

从部队退役后,他积极投身公益事业,参与组建“新长征”退役军人志愿服务队,尽心尽力帮助退役军人就业创业。“新长征”退役军人志愿服务队修水大队常务副大队长、我县“最美退役军人”徐维——

帮助更多退役军人实现自我价值

县融媒体中心记者 冷寒红

4月21日早晨,上衫乡红色旧址官选屋里军歌嘹亮,彩旗飘扬。研学教练车刚强正带领一群朝气蓬勃的孩子开展研学活动。“我是一名退役军人,现在每月有5000元收入,还能兼顾家庭,现在的工作让我很满意!这一切都要感谢我的‘老班长’。”车刚强说。他口中的“老班长”,正是“新长征”退役军人志愿服务队修水大队常务副大队长徐维,今年4月荣获我县“最美退役军人”称号。

车刚强2019年从部队退役后,曾多次外出务工,但由于没有技能,工资收入低。2022年,在徐维的热心帮助下,车刚强到九江接受研学培训,现在是江西悦未来项目管理有限公司的一名研学教练。

徐维今年43岁,出生于义宁镇一个普通家庭,从小向往军营。1998年,徐维参军入伍,成为一名光荣的解放军战士。入伍第二年,徐维就加入了中国共产党,两年后担任班长。几年的军旅生活,让他养成了吃苦耐劳、严谨守时、果敢敏锐的工作作风。

2003年,徐维结束了他的军旅生涯,回到了修水。退役后,他做过餐饮、跑过运输,凭借自己的努力和独到的眼光,创办了江西超达恒邦化工有限公司。一直以来,他对退役军人的事都十分热心,每年都会去看望烈士家属和退伍老军人。张得昌是征村乡的一位退伍老军人,他参加过抗美援朝战争,徐维每年都会去看望他,听他讲抗美援朝

的亲身经历。现年60多岁的退伍老军人朱明厚说:“退伍老军人家有困难,都喜欢找徐维帮忙!”

虽然脱下了军装,但徐维对部队的感情从未改变。他一直怀揣一个梦想:“搭建一个平台,聚集更多的退役军人,共同为社会贡献力量。”

2020年12月,正值县退役军人事务局筹备组建“新长征”退役军人志愿服务队,徐维主动请缨,在县退役军人事务局的指导下开始组建服务队。

组建之初,我县退役军人纷纷报名参加,短时间内,就收到了几百份申请,然而名额有限。为了组建一支高素质、有凝聚力的队伍,他夜以继日地工作,仔细审阅每一份申请,核实每一个人的资料和背景,不仅查看退役军人在部队的表现和经历,还关注他们的教育背景、特长技能以及社会服务经验等。经过几个月的努力,挑选出第一批正式队员40名,服务队终于组建完成。

服务队刚组建完成时,正逢新冠肺炎疫情最严重的时候,徐维在县退役军人事务局的指导下,组织“新长征”退役军人志愿服务队坚守在封控隔离区、乡镇卡点等维持核酸检测秩序。2022年11月30日,城北城区防控压力增大,徐维又带领20余名服务队成员第一时间冲到前线,十多天日夜一直坚守岗位。

退役军人没有一技之长就很难找到好工作。“看着这些

年轻人找不到工作,我晚上都睡不着。”徐维说。我县每年退役军人有上百人,为帮助更多有需要的退役军人找到工作,他积极向上争取政策支持,在县退役军人事务局的协调下,2023年银行推出“退役军人贷款”项目,许多想创业的退役军人获得了创业贷款。退伍老军人樊飞跃获得了30万元的贷款,开了一家建材店,生意还不错。

2023年,徐维又带领部分退役军人共同创立了江西悦未来项目管理有限公司,依托退役军人所具备的出色素质和严谨纪律,为校园量身定制了集安保、国防教育、军事训练、团建拓展、特长开发等多功能于一体的服务。同时,他还在全丰镇石塔岭建立了一个可以容纳600人的大型集训基地,为青少年提供优质的军事实践夏令营服务,许多退役军人在这里兼职做研学教练。徐维说:“2023年,我们帮助30余名退役军人解决了就业问题。2024年,我们将帮助更多退役军人在家门口就业。”

除了帮扶更多退役军人就业创业,徐维还带领“新长征”退役军人志愿服务队积极参与公益事业和志愿服务活动,组织一批军事素养高的队员进校园开展国防教育和消防安全教育等。截至目前,服务队参与全县各类志愿活动1100余次,参加志愿活动志愿者5000余人次。

“有一分光,就要发一分热。我想尽自己的力量帮助退役军人顺利转型,实现自我价值。”徐维说。

县人武部 为荣立三等功家属送喜报

本报讯(记者 吴圆生) 4月18日,县委常委、县人武部政委廖冰到义宁镇卫前社区,为荣立三等功的现役军人程泽宇家属送去喜报和慰问金,为他们佩戴绶带。

当天上午,在一片锣鼓喧天,热闹喜庆的气氛中,廖冰一行走进程泽宇家,与其家属亲切交谈,详细了解他们的家庭情况和身体状况,并向家属致以衷心祝贺,嘱咐他们要保重身体,为程泽宇在部队再建新功创造良好家庭条件。

据了解,程泽宇服役于某部队,表现优异,在2023年度荣立服务保障三等功一次。

第二届湘鄂赣边区公开水域游泳邀请赛暨第三届市游泳邀请赛在我县举行

本报讯(记者 胡余定 吴圆生) 4月21日上午,“运动赣鄱·活力江西”千人游修河·宁州“技校杯”第二届湘鄂赣边区公开水域游泳邀请赛暨第三届九江市游泳赛开幕式在宁州古城游客集散中心广场举行,来自湘鄂赣三省的39支代表队1300余名游泳健儿参加。

本次比赛设置了男子、女子1000米个人赛(分青年组、中年组、老年组),10×1000米团体赛(每队由8名男队员和2名女队员组成),1000米修河畅游活动等比赛项目。此次赛事专门采取计时芯片方式计算成绩。经过激烈角逐,最终,浏阳籍选手周孝斌、新余籍选手高华勇、鹰潭籍选手赵路春分别夺得个人男子青年组、中年组和老年组冠军;来自鹰潭市的赵文婷、宋霄鹤和来自景德镇市的王艳芳分别夺得个人女子青年组、中年组和老年组冠军;九江市浔阳区老年人体育协会游泳专委会、永修县游泳协会、九江市冬泳协会分别荣获团体接力赛冠军、亚军和季军。在竞赛组竞赛工作结束后,1000余名选手在修河指定水域参加修河畅游项目。

第三十二届谷雨诗会举行

本报讯(记者 杨建) 4月20日,渣津镇党委、政府和山谷诗社联合举办“走近活力渣津”第三十二届谷雨诗会,山谷诗社各分社成员、诗词爱好者共60余人参加。

全体诗友参观江西修江王酒业有限公司、陕君墩古墓遗址,观摩前村鱼蔬共养基地、龙坪村蔬菜基地,瞻仰渣津烈士陵园、秋收起义总指挥部旧址,参观县第一人民医院西院建设情况。在随后举行的诗会上,渣津镇党委、政府相关负责人介绍了渣津镇经济社会文化发展情况,全体诗友交流发言,吟诵、赏析诗词作品,现场气氛热烈。

诗友们纷纷表示,今后要以更加饱满的热情将所见所思诉于笔端、见于诗行,潜心耕耘,创作出好的作品,为促进我县文化繁荣作出应有贡献。

白鹇误入校园 众人救助放飞

本报讯 4月19日,县林业局野保站工作人员和县公安局森林分局民警放飞一只国家二级保护野生动物白鹇。

当天上午9点,县林业局接到县第八中学教师电话,称学校综合楼飞进一只“野鸡”,一直在综合楼走廊徘徊,久久没有离开。了解情况后,县林业局野保站工作人员和县公安局森林分局民警立即前往县八中。到达现场后,工作人员识别出这是一只雌性白鹇,属国家二级保护野生动物。他们为白鹇仔细检查后,并未发现外伤,但精神状态不佳,于是先将它带回野保站观察。经过喂水喂食,观察一个小时后,发现白鹇状态良好,达到放生条件。随后,野保站工作人员和民警一同驱车到县城附近山场,将白鹇放归野外。(刘思兰 李清水)

全民阅读活动启动

本报讯(记者 桂圆丽) 今年4月23日是第29个世界读书日。当天上午,“再发现图书馆 共读现代文明”我县2024年全民阅读活动启动仪式在县第一小学举行。

此次活动由县委宣传部、县文化广电新闻出版旅游局、县红色基因与文化传播发展中心主办,县图书馆、县第一小学、江西新华发行集团有限公司修水分公司承办。活动现场,县图书馆与县第一小学签订了馆校共建协议,双方将合作开展丰富多彩的文化教育活动,县图书馆将在县一小设置“流动图书站”,并向该校教师赠送了免费借书证。

随后,换书市集活动拉开帷幕,学生们纷纷拿出自己的闲置图书,以旧换新,共享阅读的乐趣。“我今天带了两本书《愿望的实现》和《脑筋急转弯》,我用它们换了《守望匠心》,这是一本有关传统手工艺的书,我非常喜欢传统文化,能够交换到喜欢的新书,我很开心。”县一小二(6)班学生郭君昊说。

同学们还参观了县图书馆精心准备的“自然之音”二十四节气文化艺术展,通过图文并茂的展板,了解更多优秀传统文化,同学们还带来了精彩的朗诵表演。

据了解,启动仪式后,4月到12月,县图书馆将以“书香修水 阅美之城”为主题开展全民阅读系列活动。

县妇联 县儿童活动中心 县家庭教育指导中心

联合开展“书香飘万家 共抒家国情”世界读书日活动

本报讯(记者 卢金鑫) 4月21日下午,县妇联、县儿童活动中心、县家庭教育指导中心联合开展2024年“书香飘万家 共抒家国情”世界读书日主题活动,30户家庭参加。

活动中,县家庭教育指导中心讲师邹德霞讲授非暴力沟通最好的方式是爱、尊重与理解,用非暴力沟通来打开爱和理解的密码,去观察生活、热爱生活。县家庭教育指导中心讲师晏伟推荐书籍《非暴力沟通的父母话术》,并带领家长们共同朗读《家规家训读本》,弘扬优良的家风家训,引导家长们使用科学的家庭教育方法。县家庭教育指导中心讲师赖宝英介绍书籍《非暴力沟通》,介绍观察、表达感受、说出需要、提出请求、倾听等非暴力沟通的步骤和技巧,同时,在沟通过程中,避免使用攻击性的语言或方式,而是尽量使用中性和积极的措辞,尊重对方的观点和意见。

“此次世界读书日主题活动的成功举办,不仅为广大家庭提供了一个展示和交流亲子阅读成果的平台,更为推动全民阅读、构建书香社会注入了新的动力。”县妇联党组成员周瑞芝说。



4月23日,县第六幼儿园开展“春风四月暖 阅读正当时”主题活动。孩子们将家里的闲置图书带到幼儿园与同学交换,让阅读的快乐传递给更多的人。(黄梅雨 摄)



日前,县一小举行“阅读润童心 故事伴成长”绘本表演和经典诵读展示活动。(晏建军 记者 卢金鑫 摄)

“惠得保”快速理赔 群众送锦旗致谢

本报讯(记者 杨建) “实在是太感谢你们了!‘惠得保’帮我们报销了20多万元医疗费。”4月19日,太阳升镇杨梅渡村村民刘观生和妻子游丽玲手捧锦旗来到人保财险修水支公司表示感谢。

据了解,刘观生的母亲韩垂秀去年3月在家中突发脑溢血被送进医院治疗,他们的家庭经济困难,高昂的治疗费用让人难以承受。刘观生通过人保财险修水支公司的工作人员了解到“惠得保”政策,在工作人员的指导下手机上参保,经过一年多治疗,韩垂秀花费了77.32万元,除了基本医疗保险和大病保险报销的35万元,“惠得保”报销了医疗费26.78万元。

刘观生的妻子游丽玲说:“每年交100元保费,只要在手机上就能操作,线下的工作人员也非常耐心,现在已经给我们理赔了26万余元的费用,极大地减轻了我们的经济负担。这项政策对我们老百姓来说非常好!”

“‘惠得保’是在基本医保、大病保险、医疗救助三重保障制度上建立的第四道保障线,是我市构建多层次医疗保障的具体举措,对减轻人民群众重大疾病高额医疗费用负担,增强抵御重大疾病风险能力具有重要作用。自开办以来,我们累计支付了1500多人次,理赔金额1700余万元。”人保财险修水支公司见习经理卢大贺说。

上奉派出所 法治教育进校园 安全教育伴成长

本报讯 近日,县公安局上奉派出所走进上奉中小,开展一系列法治进校园活动,为构建平安和谐的校园环境贡献政法力量。

活动现场,民警结合生动的案例,向学生们详细讲解反诈、反邪、防溺水等知识,通过现场模拟电信网络诈骗场景、展示反邪宣传资料等方式,让学生们更加直观了解其严重性和危害性。同时,民警还教授学生们如何识别网络诈骗信息、如何防范邪教侵害以及如何正确应对溺水危险等实用技能。县公安局上奉派出所积极开展校园周边环境整治工作,加大对学校周边的巡逻防控力度,为学生提供一个安全、和谐的学习环境。

上奉派出所还开展模拟溺水救援演练,演练中,学生们会使用救生器材、进行人工呼吸等紧急救援技能。

此次法治进校园活动得到了广大师生的热烈欢迎和高度评价,大家纷纷表示,通过民警的讲解和示范,不仅增强了自身的法治观念和安全意识,还学会了通过法律武器保护自己和他人的合法权益。(尚 轩)



港口镇 “港”好第一课护航青少年成长

本报讯 4月18日上午,港口镇综治中心组织港口镇司法所、县公安局香炉山派出所、县公安局交警大队溪口中队、港口镇团委、港口镇妇联及部分包村政法干警走进港口中小,围绕民法典、抵制校园欺凌、拒绝毒品、国家安全、交通安全、防范电信网络诈骗及“双提升”等内容开展2024年

“港”好第一课宣传进校园活动。“什么是校园欺凌?”“新型毒品有哪些?”“拾获国家秘密的文件时应该怎么做?”课堂上,干警们与同学们积极互动,并为表现优异的同学发放奖品。此次活动发放各类宣传手册合计930份。县公安局交警大队溪口中队和小朋友们进行交通安全小游戏,让孩子们在游戏中掌握交通安全知识。

“我们将继续开展法治宣传活动,用群众喜闻乐见的形式宣传法律法规,增强社会公众法律意识,提升人民群众安全感、满意度。”港口镇沙笼村村干民警吴自有说。(王育楠)